



▲達成停火協議的消息傳出後，加沙中部民眾走上街頭慶祝。

2023年10月7日
數百名哈馬斯武裝分子進入以色列...

2024年2月29日
以軍在加沙北部朝衝向糧食援助車隊的居民開火...



▲以色列16日轟炸加沙城後，一名巴勒斯坦兒童坐在廢墟上。



▲以色列人質的親友15日在特拉維夫集會。

2024年10月1日 伊朗向以色列發射近200枚彈道導彈。
2024年10月16日 以軍擊斃哈馬斯新領導人辛瓦爾。
2025年1月15日 以色列與哈馬斯就加沙停火達成協議。

關鍵時間節點

2023年11月24日
以色列和哈馬斯停火一周。哈馬斯釋放105名人質...

2024年4月1日
以色列對伊朗駐敘利亞大使館發動空襲...

2024年7月31日
哈馬斯領導人哈尼亞遭以色列暗殺身亡。

2024年9月17日
黎巴嫩真主黨使用的數千部傳呼機、對講機等通訊設備爆炸...

2024年9月27日
以色列空襲黎巴嫩首都貝魯特郊區...

2024年11月21日
國際刑事法院對內塔尼亞胡及以色列前防長加蘭特發出逮捕令。

2024年11月27日
以色列與黎巴嫩停火協議生效。

巴以停火換俘協議周日生效

拜登特朗普爭邀功 專家斥滑稽

【大公報訊】自2023年10月7日以來，以色列在加沙地帶的軍事行動已造成超過4.6萬巴勒斯坦人死亡。

卡塔爾首相兼外交大臣穆罕默德15日晚在多哈宣布，以色列與哈馬斯就停火和交換人質達成協議。協議第一階段將於1月19日開始實施...

以軍續炸加沙釀73死

美國總統拜登當天在白宫召開記者會表示，在為期42天的第一階段中，以色列與哈馬斯將實行「完全停火」，以軍撤出加沙所有人口稠密地區...

協議第二階段，以色列與哈馬斯將就實現永久停火進行談判。在第三階段，哈馬斯將移交已死亡人質的遺骸...

達成停火協議的消息傳出後，大量巴勒斯坦民眾走上加沙街頭慶祝，很多人相擁而泣。在以色列特拉維夫，人質親友舉着「帶他們回家」的標語...

然而，以軍15日對加沙南部拉法、中部努賽賴特等多地進行了密集轟炸。加沙民防部門表示，自宣布達成停火協議後，以軍在加沙的襲擊已造成至少73人死亡，超過230人受傷...

以總理推遲表決協議

與此同時，以總理內塔尼亞胡辦公室16日發表聲明稱，由於哈馬斯「違背已達成協議的部分內容，試圖在最後關頭勒索以色列作出額外讓步」...

守斡旋方15日已宣布達成的協議。

媒體注意到，巴以此次達成停火協議，正值美國政府換屆之際，拜登和特朗普爭相「邀功」。特朗普15日率先在社交媒體發文慶祝達成協議...

拜登15日稍晚在白宫發表講話，強調他去年5月31日發布的「三步走」停火方案為最終方案「提出了確切輪廓」。當被霍士新聞記者問及歷史會將協議達成的功勞歸於拜登還是特朗普時...

美國支持以色列種族滅絕

黎巴嫩貝魯特美國大學研究員庫里表示，拜登和特朗普爭相聲稱對加沙停火協議有功，而他們的實際行為卻是「100%支持以色列的種族滅絕」。

分析指，當前中東亂局已發展為地區多國間的衝突，加之巴以雙方在耶路撒冷地位、約旦河西岸猶太人定居點擴張等核心問題上仍存在根本矛盾...

中國外交部發言人郭嘉昆16日表示，中方歡迎達成加沙停火換俘協議，希望協議能夠得到有效執行，實現加沙全面永久停火。

(綜合報道)



▲親友在遺體旁哭泣。法新社



▲美國總統拜登15日在白宮發表講話。

拜登告別演講 被指針對特朗普

【大公報訊】綜合美聯社、CNN報道：即將卸任的美國總統拜登15日晚在白宫發表告別演講，稱美國「正在形成擁有極端財富、權力和影響力的寡頭政治」。

在18分鐘的演講中，拜登頻頻吹噓自己四年任期所取得的「政績」，同時也對美國未來可能面臨的風險發出警告，稱美國正在形成一種「寡頭政治」...

拜登還表示，大量虛假信息和誤導性信息正壓垮美國民眾，這助長了權力的濫用。而技術的集中、科技工業複合體的崛起可能也將為美國帶來危險。

拜登呼籲美國實行稅法改革，讓「億萬富翁們承擔起應盡的責任」。他還表示，應修改憲法，明確規定任何總統在任期內犯罪都不能免受追責...

在發表告別演講前，拜登公布了一封告別信，信中同樣暗批特朗普，警告「美國的靈魂」岌岌可危。

蓋洛普公司上月進行的一份民調顯示，僅39%的美國民眾認可拜登這四年的工作表現。

特朗普重返白宮是拜登的最大政治遺產



公評世界 周德武

拜登離開白宮進入倒計時，他正抓住一切機會，為自己樹碑立傳。美東時間1月15日，拜登在橢圓形辦公室向全國人民發表告別演說...

拜登的自我感覺與民眾之間的判斷顯然有着巨大的落差。一些輿論認為，拜登讓人們記住的是，他是美國歷史上最不歡迎的總統。同時令人印象深刻的是，拜登把自認為最不稱職、對美國民主構成最大威脅的特朗普送回了白宮。

拜登對民主黨輸掉2024年大選缺乏正確的反思，他最近不止一次表達對7月退出大選「後悔」，堅信自己是唯一能戰勝特朗普的最佳候選人...

月14日在接受《華盛頓郵報》採訪時表示，他們與佩洛西的友誼長達50年。言下之意，她帶頭逼宮實在不應該，「太令人失望」。

2020年拜登在競選總統時說過，他為「拯救美國靈魂而戰」，自己只是一位過渡總統。但拜登後來食言了，究竟是他的靈魂首先墮落，還是民主黨選民眼盲？

拜登堅持競選是其犯下的第一個大錯，第二個大錯則是，拜登在被逼宮之後意氣用事，直接提名哈里斯出任民主黨候選人...

提詞器只會傻笑，把美國總統交給這樣的人，實在讓美國選民放心不下，最後民主黨輸了個精光。拜登在競選舞台上的智力表現急劇退化...

拜登對大選的反思顯然與民主黨同僚不在同一頁面上。民主黨主流意見認為，他們之所以輸掉大選，有幾個關鍵因素不可忽視。第一，對移民與邊境的混亂狀況視而不見...

前不久，美國兩黨的競選顧問坐在一起，對2024年大選進行覆盤，雙方均認為，共和黨最成功的廣告是，民主黨用納稅人的錢為囚犯和非法移民進行跨

性別手術，這對哈里斯造成了極大傷害。在性別問題上，民主黨搞得過於離譜。例如，加州大學的申請表中性別一欄，不再是男女兩類，而是變成了四大類...

拜登在告別演說中警告，「寡頭政治在美國蓬勃發展，特別是權力過分集中於極少數超級富豪手中，對美國是非常危險的」。拜登稱，這讓他想到了100多年前的歷史...

羅斯福接任之後，才祭起了反壟斷法的利器，將石油與鐵路等公司分拆，對壟斷資本主義進行了一次大的改良...

這些年來，人們經常談論軍工複合體對美國的控制，而這一次拜登談到了「科技工業綜合體崛起」對美國帶來的威脅...

自信的人總有愚蠢的一面，但愚蠢的人肯定十分自信。特朗普自認為是世界上最「最聰明的人」，拜登自認為是「可以打敗特朗普的唯一一人」...